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Themensammlung 

- Überleitungspflege: bei Entlassung aus dem Krankenhaus werden 

wichtige Infos nicht mitgegeben, z.B. aufwändige Wundversorgung, 

vorhandener Stoma, pflegerische Probleme 

- Patienten werden in den Kliniken schlecht versorgt, Entlassung nach 

Hause mit Kontrakturen, Dekubiti 

- Neue Vorgabe: es müssen ausgebildete Wundexperten bei den 

Pflegediensten tätig sein (wer wird zukünftig chron. Wunden 

versorgen?) 

- Neue Vorgabe: Hilfskräfte müssen Schulungen zur 

Betreuungsleistungen nachweisen (was heißt es wenn 

Betreuungsleistungen nicht mehr angeboten werden) 

- Politik nimmt Probleme der Pflege nicht ernst 

- Hausärzte/Kliniken: Verordnungen sind oft fehlerhaft ausgestellt 

(daraus resultieren zeitaufwändige Nachfragen seitens der 

Pflegedienste) 

- Care4Future: Projekte mit Realschulen, diese bekommen im 

Wahlunterricht Einblicke in den Bereich Pflege mit dem Ziel die 

Jugendlichen an das Thema heranzuführen 

 

Wünsche/Forderungen 

- Bessere Kooperation/mehr Zusammenarbeit mit Kliniken/Hausärzten 

- Bessere Vernetzung der ambulanten Dienste untereinanander, speziell 

zwischen Anbietern der Wohlfahrtspflege und privaten Trägern 
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Überlegungen 

- Öffentlichkeitsarbeit: Pflege ist ein Gesellschaftsproblem, kein Problem 

der Dienstleister, alle sitzen in einem Boot mit dem Ziel der guten 

Versorgung der Bevölkerung 

 

Themen für die Pflegekonferenz 

- Runder Tisch: zwischen Kliniken, Pflegediensten, Pflegeeinrichtungen, 

Hausärzte zur besseren Zusammenarbeit bei der Überleitung (Wo sind 

unsere Grenzen in der Pflege) 

- Pflegedienste: Benennung der Einsatzgebiete um örtliche 

Versorgungslücken aufzuzeigen, der geraffte Strukturerhebungsbogen 

bei der ARGE ist vermutlich nicht aktuell (Orte werden wegen 

fehlender Kapazitäten nicht mehr angefahren) 

- Care4Future: Einladung an alle Interessierte an diesem Thema, evtl. 

eine Möglichkeit für den Landkreis Würzburg? 

 

Protokoll: Melanie Ziegler 


